

Межведомственное взаимодействие уголовно – исполнительной инспекции с ОП ОМВД России по Таймырскому Долгано-Ненецкому муниципальному району в части предупреждения повторной преступности среди осужденных к наказаниям без изоляции от общества.

За 12 месяцев 2021 года по учетам Норильского МФ (дислокация с.п. Хатанга) ФКУ УИИ ГУФСИН России по Красноярскому краю прошло 36 осужденных к наказаниям без изоляции от общества.

В настоящее время в филиале состоит 30 осужденных без изоляции от общества.

К наказаниям без изоляции от общества относятся такие виды наказаний, как лишение свободы условно с испытательным сроком, обязательные работы, исправительные работы, ограничение свободы, дополнительный вид наказания лишение права занимать определенные должности и (или) заниматься определенной деятельностью. Кроме этого, с 2012 года уголовно-исполнительные инспекции осуществляют исполнение и контроль за обвиняемыми (подозреваемыми) к мере пресечения в виде домашнего ареста, с мерой пресечения в виде запрета определенных действий.

В 2021 году уголовно-исполнительной инспекцией проводилась определенная работа, направленная на профилактику повторной преступности среди осужденных без изоляции от общества.

В данном направлении деятельности УИИ довольно тесно взаимодействует с ОП ОМВД России по ТДН району, а именно участковыми уполномоченными полиции (УУП). Ежеквартально с УУП составляются графики проверок осужденных без изоляции от общества по месту жительства.

В отчетном периоде сотрудником уголовно-исполнительной инспекции участковыми уполномоченными полиции осуществлено 9 рейдовых мероприятий по проверке осужденных по месту жительства с проведением воспитательно-профилактических бесед, всего проверено 24 осужденных, выявлено одно нарушение порядка и условий отбывания условного срока наказания. Проведены такие профилактические операции как «Формальник», «Шанс», «Условник» и «День профилактики».

В ходе проведения проверок осужденных, сотрудники полиции и уголовно - исполнительной инспекции проводят разъяснительные беседы об обязанностях возложенных судом, последствиях за нарушения порядка отбывания наказания, выясняют имеющиеся проблемы социально-бытового и материального плана, при необходимости оказывают содействие в социальной адаптации осужденных, а также в трудоустройстве незанятых лиц и получении дополнительного профессионального образования.

Несмотря на проведение совместной профилактической работы, отдельные категории осужденных продолжают совершать преступления и не желают вставать на путь исправления.

В отчетном периоде 4 осужденных совершили повторное преступление, из которых 1 осужденный к лишению права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью, в виде лишение права управление транспортными средствами совершил повторное преступление, предусмотренное ст.264.1 УК РФ.

Анализ повторной преступности показывает, что осужденный совершил аналогичное преступление, состоял на учете в уголовной инспекции как осужденный за преступление, предусмотренное ст.264.1 УК РФ - управление другим механическим транспортным средством лицом, находящимся в состоянии опьянения, имеющим судимость за совершение в состоянии опьянения преступления, предусмотренного настоящей статьей.

Факт совершения повторного преступления осужденным стал возможен из-за низкого социально-культурного уровня развития осужденного, ощущения безнаказанности, низких моральных качеств, а также из-за нежелания становиться на путь исправления и безответственности.

Увеличение роста повторной преступности среди осужденных к наказаниям без изоляции от общества показывает, что работа правоохранительных органов и органов службы исполнения наказания является недостаточной профилактической мерой по предупреждению совершения повторных преступлений.

В целях проведения более качественной и эффективной работы, направленной на профилактику антиобщественных проявлений, повторных преступлений среди осужденных к наказаниям без изоляции от общества, действенным и целесообразным послужило бы привлечение общественности в данном направлении деятельности. Хотелось бы, что бы на территории сельского поселения Хатанга были созданы общественные формирования (рабочие группы) из числа социальных работников, педагогов, психологов, руководителей предприятий (организаций), учреждений, сотрудников правоохранительных органов, представителей культуры и духовенства для проведения совместной профилактической работы по предупреждению новых преступлений и правонарушений лицами склонными к совершению преступлений. Поскольку мы все заинтересованы в том, что бы люди, оступившиеся и нарушившие закон однажды, больше этого не сделали и стали полноценными членами нашего общества.